Тема урока: « Файлы и папки»
Тип урока: демонстрация.
Вид урока: изучение нового материала.
Цели урока: 

     Образовательная

· рассмотреть основные  понятия темы.

Воспитательная

· создать условия для воспитания информационной культуры учащихся, внимательности, аккуратности, дисциплинированности, усидчивости;

Развивающая

· развить познавательные интересы, навыки работы с мышью и клавиатурой, самоконтроль, умение конспектировать.
Задачи урока: познакомить учащихся с понятиями « файлы» и «папки», активировать способности  печати.

Методы обучения: словесный метод, метод наглядности.
Аппаратное обеспечение: компьютер, интерактивная доска, проектор.
Программное обеспечение: Linukc.
 Учебно- методический комплект:  Босова Л.Л. Информатика: учебник для 6 класса;

                                             Ход урока

1. Организационный момент

2. Повторение ранее изученного материала -  фронтальный опрос.

    Для проверки знаний   изученного материала используем следующие вопросы:

· К какому виду информации относятся рисунки, фотографии? (графическая)
· Устройства для ввода текстовой информации? ( клавиатура)
· Какое действие  над информацией выполняют динамики? (вывод)
· Устройство вывода информации на экран? (монитор)
· Устройство обработки информации? (процессор)
· Какое действие над информацией выполняет память компьютера? (хранение)
· Устройства ввода графической информации? (сканер)
3.Изучение нового материала.

 Материал излагается по плану
· Правило записи файлов.
· Типы файлов.
· Папка. Имена папок.
 Ребята запишем тему урока:  «Файлы и папки».
        Файл – это информация, хранящаяся в долговременной памяти как единое целое и обозначенная именем. Имя файла состоит из двух частей: собственно имени и расширения.

Пример.

                                                Информатика.txt
                                         имя              расширение

Запрещенные символы для записи имени файла:   \  /  * ? :  < >|

Типы файлов. Существует большое количество типов файлов. Вот некоторые из них:

· исполнимые – файлы, содержащие готовые к исполнению программы; их можно узнать по расширениям com, exe;

· текстовые документы – имеют расширения txt, doc, rtf;

· графические – файлы, содержащие изображения; их расширения – bmp, jpg и др;

· звуковые – файлы, содержащие голоса и музыку; их расширения – wav, mid.

         Папки. Чтобы не возникло путаницы, все файлы хранятся в определенной системе: в папках, которые, в свою очередь, могут содержаться в других папках (быть вложенными в них). Система хранения файлов напоминает хранение большого количества книг в библиотеке.

4. Закрепление нового материала.
Практическая работа №1 «Работаем с файлами и папками»
· создаем документ; 

· даем ему имя  и сохраняем;

· перемещаем файл;

· находим место хранения документа в компьютере;

· удаляем документ.

5.Подведение итогов - фронтальный опрос.

· Что называется файлом?

· Из каких частей состоит имя файлов?
· Как записать имя файла?
· Какие типы файлов вы знаете? Для каждого типа назовите расширение?
· Что называется папкой?
· Как записать имя папки?
6. Выставление оценок.

7. Домашнее задание: §1.2 
Презентация файл и папки.pps
